

边打工边旅游真的可以有吗?



今日女报 / 凤网记者 章清清

接近年末,不少大专院校都迎来了实习期和寒假。对于不少不想宅在家,想看看世界兜里又缺银子,可又按捺不住那颗蠢蠢欲动的同学们来说,该怎么安排这个不长也不短的时间呢?如今,每逢寒暑假假期在不少城市都悄悄出现了一个新的人群,他们平时在餐馆、商场或者工厂打工,周末就背着背包去城市周边旅行,多则一个月短则半个月,边打工边旅行,既解决了经济问题又增加了人生体验,“打工度假族”悄然兴起。

■链接

澳大利亚向中国开放打工度假签证

2014年11月澳大利亚和中国达成协议,将对18岁以上30岁以下年轻人开放打工度假签证,每年5000个名额。以后你就可以到澳大利亚开始自己的间隔年了,边旅游边打短工。此前,只有新西兰对中国开放这种签证。

边打工边度假已成为国际上越来越流行的青年旅游方式,既能增长见闻与经历,又能贴补旅费与花销,受到很多欧美青年的追捧。在澳大利亚,打工旅游签证持有者通常会到边远地区的果园和农场打工,帮助缓解澳大利亚人手短缺的现状。

新西兰推出“工作度假计划”

根据2008年中国和新西兰签署的《中华人民共和国政府和新西兰政府自由贸易协定》,新西兰针对中国年轻人推出了一项“新西兰工作度假计划”。根据协议,新西兰每年将允许1000名中国年轻人持假日打工签证赴新西兰旅游或者工作,而每个申请人一生只有一次获得这张签证的机会。不过申请人在新西兰期间,只能为同一个雇主工作最多三个月。该计划已于2008年10月1日起开始接受正式报名。新西兰移民局网站显示,要申请这一有效期为一年的签证,需满足如下条件:必须为18~30岁之间的中国公民,长期居住和生活在中国(如果在递交申请前曾离开中国超过2年则被视为不符合申请条件)且递交申请时在中国居住生活,具有至少4200新元的存款,拥有一定的英语能力(雅思成绩达到5.5分以上),至少拥有高中学历,并需出具由指定医疗机构开出的体检证明,而且此前从未被签发过打工度假签证。

■人物连线

应聘会计边打工边旅行

人物:田军(长沙某公司会计)

田军2015年刚从长沙学院工商管理专业毕业,去年上学期结束后就是实习期。原本就喜欢旅行的田军计划趁着这个时间边打工边出去看看世界。

田军去的第一站是广州。到达广州后,按照计划他首先在当地的人才市场上找了一份招聘假期工的会计工作,正好和他的专业还算对口,因为是临

时工,工资只有2000块钱一个月,但工厂包吃住还能洗澡,很符合田军的要求。

田军说他基本只带了点衣服就住到了厂子里,工厂一周工作六天,他就趁周日出去玩,广州塔、白云山、越秀公园等等地方都留下了他的足迹。厂子里平时还有聚餐,和同事AA有时也能去到比较好的饭店,再加上晚上的宵夜,当地的特色小吃基

本都尝到了。田军说,由于工资是月底结算,所以刚开始去时,钱还是从家里拿的,不过月底开了工资后就还了。他在广州呆一个月,最后辞职之前请了几天假,去周边的深圳、珠海转转。田军认为这种方式还是很不错,既得到了工作实践的机会又增长的见识。不过他也承认,边打工边旅行还是很辛苦的,比较适合身体和精力都比较旺盛的人。

■行业信息

传统假期工多为校园招聘

记者从智联招聘人才网长沙站获悉,目前长沙人才市场中专门招募假期工所占的比例非常少见,一般企业的寒暑期工种,多为企业直接与学校联系,进行校园招聘而来。但商场、超市的促销员、餐饮连锁机构的服务员等传统工种对假期工有一定的需求,其不需要太多的技术含量,对学生的兴趣、特长等不做要求,工资按照工作小时、天数结或者月结。如一名销售员,一天的工资一般在50元至100元之内,很受高中毕业生和大学学生的喜欢。

■行家建议

用人方提出的抵押要求要立刻拒绝

智联招聘职业顾问唐清莹表示,对于刚出学校的学生来说,另类假期工固然诱惑力很大,但学生在选择时要将人身安全放在第一位。若学生实在对其网络招聘感兴趣,必须要确认招聘人的身份,以及对该企业的规模、地址等进行详细的了解;第二,建议结伴而行,这样在遇到问题后,结伴者应变的能力会更强;第三,若任何企业提出抵押身份证、押金、服装费等,学生应立刻拒绝其要求并辞去工作,其关于工资和待遇的美好描述,都有可能是骗局;第四,在实习的过程中,不要对不熟悉的人透露包括家庭地址、家人电话等任何私人信息;第五,哪怕是假期工,也应该与用人单位签订相应的劳动合同。

做义工换取免费住宿

人物:楚华(长沙服装店老板)

“我要去,我要去!”酷爱旅行的长沙服装店老板楚华最新分享在朋友圈的一则微信是“2016寒假,大理旅行义工招募”,这是一种通过在当地客栈免费做义工,同时换取吃住的旅行活动。楚华说她以前上大学时,每次出游能想到的省钱法不外乎投奔亲戚朋友、跟着同学混、或者发帖在网上寻找结伴驴友均摊费用。现在好

了,有不少旅游热门地的客栈、饭馆都有发布直接包食宿、每天工作几个小时的消息。这也意味着旅游达人有足够充裕的时间,以及在吃住不愁的情况下了解当地的风土人情。比起平时花大价钱的深度游来,这种方式对于喜欢旅游的人来说是再好不过的。

如何去得到这些信息呢,楚华建议一是可去自助旅行网“磨房”或一些知名论坛上找寻是否有人

在召集相关的活动。二是直接找到你想去的那家旅舍以及联系方式,跟老板联系询问其是否需要义工。三是上网搜索相关义工信息,值得推荐的是国际青年旅舍·中国论坛,其“人才市场”上会有很多旅舍发招聘帖。而在豆瓣“走走走,去青年旅社做义工”小组内,也会有相关的义工信息。此外,豆瓣“青旅招工信息汇总”的帖子内,也会不定期更新最新的义工内容。

做国际志愿者得到旅游机会

唐靖(邵阳学院大四学生)

邵阳学院英语专业90后大四学生唐靖2014年干得最牛的一件事是,担任国际志愿者在尼泊尔当地一所小学任英语支教老师。唐靖在支教期间寄宿在当地居民家里,不仅亲身体验了当地的风俗民情,还和当地居民建立了非常好的情谊。在学校支教,每周仅有一天休息日,爱

好摄影的唐靖便会扛起相机到尼泊尔各处走走看看,用镜头记录下这里最原始自然的风貌,热情的邻居也会时常为唐靖当义务导游。

2014年在邵阳学院的“自强之星”评比里,唐靖也凭借这段很特别的国际志愿者经历入选。唐靖说,那段国际志愿者的时光锻炼了她的英语听力和口语,丰富了见识和阅历,

也结识很多交心的老师和朋友。这是无论读多少书也得不到的经历。

如何寻找到这样的志愿服务信息呢,唐靖推荐可以登录各个志愿者或者义工团体的官方网站或者博客,若其寒暑期有志愿者的招募活动,其官方网站上均有相关公告,并提供在线下载招募报名表等。

